



## 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈



▲当地时间 6 月 16 日下午，哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。

新华社记者黄敬文 摄

新华社阿斯塔纳 6 月 16 日电  
(记者倪四义 胡晓光)当地时间 6 月 16 日下午，哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。

习近平指出，中哈关系历经国际风云变幻的考验，始终保持高水平运行，这得益于山水相连的地缘优势和世代友好的历史传承，也是两国共谋发展的必然选择。近年来，在我们共同擘画下，中哈命运共同体成色更足、内涵更丰富，实实在在地为两国人民的获得感。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中哈关系，愿同哈方一道，坚定不移巩固中哈友好，以中哈关系的稳定性和正能量为地区乃至世界和平与发展作出更多贡献。

习近平强调，中哈都处在各自发展振兴的关键阶段，两国要齐心协力推进全方位合作。一要以高水平战略互信引领双边关系发展，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持，推进发展战略对接，在乱云飞渡中做彼此坚强的后盾，在发展振兴中做彼此有益的助力。二要以高质

量共建“一带一路”促进两国合作提质升级，巩固贸易、投资、能源等传统合作关系，推进跨境铁路项目建设和口岸基础设施改造，提升互联互通水平，拓展高新技术合作，推动绿色可持续发展。三要以全方位安全合作维护两国和平安宁，扩大执法安全和防务交流，共同打击“三股势力”，深化应急管理和防灾减灾合作。四要以多元化人文交流夯实中哈友好根基，办好哈萨克斯坦“中国旅游年”，鼓励青年、媒体、智库、地方加强交流。

习近平指出，面对变乱交织的国际形势，中哈双方要坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，践行真正的多边主义，旗帜鲜明维护广大发展中国家共同利益。中方高度评价哈萨克斯坦为第二届中国—中亚峰会所做大量筹备工作，相信这次会议将书写中国同中亚合作新篇章。同时，作为上海合作组织轮值主席国，中国愿同各成员国一道，以今年天津峰会为契机，做实做强上海合作组织，展现新发展、新突破、新气象。

托卡耶夫表示，中国是哈萨克斯

坦的友好邻邦、亲密朋友和可信赖伙伴。哈中永久全面战略伙伴关系正进入新的黄金时代，助力两国经济社会可持续发展，造福双方人民，堪称国与国关系的典范。哈中有着加强合作的强烈政治意愿，在主权、安全等涉及彼此核心利益问题上始终相互支持，不受国际局势变化影响。在习近平主席英明领导下，新时代中国特色社会主义事业取得伟大成就，哈方由衷感到高兴，坚信中国将不断取得更大发展成就。哈方愿同中方深化战略合作互信和全方位互利合作，将两国关系提升到新水平。两国要高质量共建“一带一路”，拓展贸易、投资、工业、农业、能源、交通等领域合作，密切文化、教育、体育、旅游等领域人文交流。哈方高度评价并积极支持中国维护国际公平正义的担当努力，愿同中方在联合国、上海合作组织、金砖、中国—中亚机制、亚信等多边机制中继续密切合作、相互支持，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

会谈后，两国元首共同见证双方交换 10 余份双边合作文件，涵盖贸易、投资、科技、海关、旅游、媒体等领域。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

## 市委常委会召开会议

李楚主持

本报讯(记者周绍瑜)6 月 16 日，市委书记李楚主持召开市委常委会会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，贯彻落实自治区有关会议精神，研究部署我市贯彻落实措施。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育不断走深走实，始终聚焦主题，坚持严的标准，一体推进学查改。要将集中整治违规吃喝作为学习教育的一项重要内容，深刻认识违规吃喝的政治危害，严格落实中央关于集中整治违规吃喝的部署要求，自觉同“小事小节论”“影响发展论”“行业特殊论”等错误思想作斗争，对歪风邪气要露头就打，

从严从快查处，对顶风吃喝、造成危害、隐瞒不报等从重处理，形成强大震慑，坚决刹住违规吃喝不正之风。

各级领导干部特别是“一把手”要以上率下、做好榜样，带头抵制违规吃喝歪风。

会议强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚决扛牢生态环境保护政治责任，认真学习贯彻《生态环境保护督察工作条例》，始终牢记“国之大者”，以眼里容不得沙子的最坚决态度，保护好漓江、保护好桂林山水，如期完成漓江支流消劣返清和漓江流域环境风险问题整改，扎实推进全市涉重金属环境安全隐患排查整治工作，坚决守护好桂林山清水秀的自然生态。

会议强调，要提高政治站位，深刻认识《党政机关厉行节约反对浪费条例》修订的重要意义，从作风建设关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家事业成败的政治高度，严格落实《条例》要求，对照规定逐项查摆问题、开展集中整治，进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓，勤俭办一切事业，从严从简、精打细算，强化约束、严控支出，把有限的财政资金用在刀刃上，腾出更多资金用于发展所需、民生所盼，以优良党风政风引领社会民风，在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。会议还研究了其他事项。

## 习近平抵达阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会

新华社阿斯塔纳 6 月 16 日电(记者杨依军 张继业)当地时间 6 月 16 日中午，国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，出席第二届中国—中亚峰会。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后，哈萨克斯坦空军战机升空护航。

习近平抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时，托卡耶夫总统率总统办公

厅主任达杰拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。礼兵分列蓝地毯两侧致敬，哈萨克斯坦少年儿童手持中哈两国国旗热烈欢迎习近平到访。习近平在托卡耶夫陪同下观看仪仗队分列式，直升机悬挂中哈国旗从机场上空飞过。在机场贵宾楼内，两国元首还共同欣赏哈萨克斯坦少

年儿童的文艺表演。蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻哈萨克斯坦大使韩春霖也到机场迎接。习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，中资企业和留学生代表聚集在道路两旁，手持“热烈欢迎习近平主席！”“中哈友谊万岁！”等红色横幅，热烈欢迎习近平到访。



▲当地时间 6 月 16 日中午，国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，出席第二届中国—中亚峰会。这是习近平向欢迎人群挥手致意。

新华社记者黄敬文 摄

李楚在全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育大会上强调

以案说德以案说纪以案说法以案说责  
坚决守好“两个生态”

以优良作风推动世界级旅游城市建设奋进突破

赵仲华陈丽华罗试坚出席

本报讯(记者周绍瑜)6 月 16 日，全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育大会举行，全面贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述、关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神，以案为鉴，结合近年来我市查处的违反中央八项规定精神典型案例深入剖析，以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，教育引导全市领导干部深刻汲取教训、反躬自省、正己修身，坚决守好政治生态、自然生态“两个生态”，以优良作风推动世界级旅游城市建设奋进突破，奋力谱写中国式现代化桂林篇章。市委书记李楚主持会议并讲话。市人大常委会主任赵仲华、市政协主席陈丽华、市委副书记罗试坚出席会议。

运用由风及腐案例加强警示教育，是开展学习教育的重要举措。市纪委监委根据近年来全市查处的党员干部违反中央八项规定精神典型案例，编写了警示教育读本《铁规禁令》，聚焦“四风”问题，结合党纪法规进行了评析、提出了要求。会上，与会领导干部用一个小时时间进行了集中阅读。

李楚在讲话中指出，党中央决定对

蓝天立、周家斌涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查，再次充分彰显了我们党坚持无禁区、全覆盖、零容忍和有腐必反、有贪必肃的鲜明态度。全市各级党组织和领导干部要切实把思想和行动统一到党中央决定精神上来，深刻认识党中央一以贯之推进全面从严治党党风廉政建设和反腐败斗争的坚定决心和坚强意志，深刻认识纪律面前人人平等的原则要求，深刻认识全面从严治党没有“休止符”只有“进行时”，深刻认识优良党风是推动桂林高质量发展的有力保障，毫不动摇地把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，以全面从严治党实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

李楚强调，要以案为鉴、深刻警醒，时刻警惕作风建设中的顽瘴痼疾。

要深刻警醒政绩观错位是形式主义、官僚主义的根源，深刻警醒不担当、不作为、乱作为是阻碍高质量发展的突出问题，深刻警醒漠视和侵害群众利益问题是损害党群关系、败坏党风政风的顽疾，深刻警醒违规吃喝、违规收送礼品礼金是腐败滋生的温床，深刻警醒家风不正、治家不严是滋生腐败的重要诱因，保持高度警惕，继续拧紧发条，坚

决防止产生“疲劳综合症”。

李楚强调，要坚持纠“四风”和树新风并举，大力弘扬时代新风，汇聚起奋力推动高质量发展的强大力量。要带头弘扬清正廉洁之风，筑牢思想堤坝，修身律己，始终保持对权力的敬畏，树牢艰苦朴素、勤俭节约的意识，严格家教家风。要带头弘扬勤政为民之风，落实“让人民评判”的标准和要求，把为民造福作为最大的政绩，走好新时代群众路线，抓好涉重金属环境安全隐患排查整治，加快推进漓江支流消劣返清和漓江流域环境问题整改，守牢安全发展底线，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。要带头弘扬实干为要之风，坚持干字当头，把实现“双过半”作为当前最重要、最紧迫的任务来抓，落实重大项目、招商引资“双机制”，千方百计提振消费，牢固树立正确政绩观。要带头弘扬开拓创新之风，力争在人工智能发展大潮中抢得先机、率先突破。要带头弘扬优良文风会风，持续为基层减负。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员，市中级法院、市检察院主要领导，各县(市、区)党政主要负责同志，市直单位主要负责同志等参加会议。

## 我市将迎较强降雨和强对流天气

本报讯(记者张婷婷 通讯员唐莉梅)6 月 16 日，记者从市气象局了解到，受高空槽、偏南气流影响，16 日白天到 18 日，我市将有中到大雨、局部暴雨过程，并伴有短时雷暴大风等强对流天气。累计雨量 30—60 毫米，局地 120 毫米以上；最大小时雨量 30—50 毫米。需注意防范强降雨、强对流天气对户外活动、交通运输、农业生产及临时搭建物等的不利影响。

据预报，17 日，全市阴天有阵雨或雷雨、局部大雨，偏南风 1—2 级。

18 日，中北部阴天有大雨、局部暴

雨，南部中雨、局部大雨，并伴有短时雷暴大风等强对流天气，最有可能出现暴雨以上降雨的县(市、区)有：桂林市区、全州(安和、凤凰、蕉江、绍水、咸水)、资源(河口、两水、中峰)、龙胜(江底、乐江、龙脊、龙胜镇)、马堤、瓢里、三门、泗水)、兴安(白石、崔家、高尚、华江、界首、溶江、湘江、兴安镇、严关)、灵川(潮田、大圩、定江、九屋、兰田、灵川镇、灵田、三街、潭下)、临桂(茶洞、黄沙、会仙、两江、临桂镇、六塘、四塘、宛田、五通、中庸)、永福(百寿、广福、龙江、罗锦、三皇、苏桥、永安、永福镇)。偏南风 2—3 级。

19 至 20 日，全市阴天间多云有阵雨或雷雨、局部大雨，偏南风 2—3 级。

市气象局提醒，要注意防御较强降水可能引发的中小河流洪水、城市暴雨积涝、山洪、泥石流、滑坡等灾害，遇积水路段切勿冒险通行，尽量远离低洼积水地段和河边。要注意加强防范短时雷暴大风等强对流天气对工棚、广告牌等户外设施及户外活动、交通运输、电力、江河航运、农业生产等的不利影响。降雨期间注意防御道路湿滑及能见度对交通出行的不利影响。